

БАБЫНИНСКИЙ вестник



10 октября 2012 года
среда
№ 81 (10685)



12+

Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

АКТУАЛЬНО

ЗНАЙ НАШИХ!

Первый этап призыва пройден

С 1 октября до 31 декабря в районе проходит осенний призыв. И хотя по этому поводу много говорят, пишут, имеются соответствующие документы, с которыми можно ознакомиться в комиссариате, библиотеке, Интернете, многие из призывников и их родителей смутно представляют свои права и обязанности, испытывают страх перед службой в армии, ищут способы избежать ее.

Так что же происходит в это время в комиссариате, куда обязаны прибыть призывники?

Получив повестку, 18-летний молодой человек, уже в статусе призывника, обязан явиться в комиссариат для прохождения медицинского обследования. Его должны

МОМВД России «Бабынинский», Центра занятости, врачи, проводившие обследование призывников, члены комитета родителей военнослужащих.



пройти все – и те, кто окончил школу, и ожидает призыва, и те, кто поступил в техникум, колледж, институт, а также те, у кого была отсрочка. В ходе обследования выявляются либо подтверждаются заболевания или болезни, по которым необходимо дополнительное лечение, что влечет за собой отсрочку на полгода или год, либо списание, как ограниченно годного к воинской службе.

Если призывник по какой-либо причине не явился на медкомиссию, но получил повестку и расписался в ней, к нему применяются меры административного характера. А комиссию все равно придется проходить, но уже самостоятельно, в поликлинике.

Но вот медкомиссия пройдена и призывников приглашают на заседание призывной комиссии. В ее состав помимо председателя – главы администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калиничева, его заместителя В.В. Яничева и начальника отдела военного комиссариата Калужской области по Бабынинскому и Мещовскому районам В.А. Шматова входят представители ОНО,

В ходе заседания призывной комиссии рассматривается личное дело призывника; годен ли по состоянию здоровья – это обсуждается в первую очередь; учится или нет, и если да, то какая форма обучения, имеется ли у учебного заведения или факультета аккредитация по соответствующей специализации; привлекался ли за правонарушения, преступления, состоял на учете в КДН; семейное положение. Призывнику предоставляется возможность высказать пожелание, в каком из родов войск он хотел бы служить.

Все эти пункты обсуждаются членами комиссии и выносится коллегиальное решение: годен, временно негоден, списать по состоянию здоровья, а дальше уже идет речь об отсроках по состоянию здоровья,



службу молодое пополнение «пересекается» со старослужащими на несколько месяцев. К тому же, старослужащие сами служат 1 год, то есть они лишь на год старше «молодых». Это исключает «дедовщину».

Не надо ломать свою будущую жизнь из-за ложных представлений и страхов.

Л. ЕГОРОВА, фото автора.

ЗАКОНОДАТЕЛИ

Заседание Районного Собрания

В четверг, 4 октября, прошло очередное заседание Районного Собрания.

Первым вопросом был отчет начальника МОМВД России «Бабынинский» В.А. Ромашкина (об этом подробнее читайте на 2-й странице газеты).

Кроме того, депутаты рассмотрели вопросы «О внесении изменений в решение Районного Собрания от 28.02.2012 года № 128 «Об утверждении Положения и по-

утверждении положения «О проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального района «Бабынинский район» и их проектов», «О нормативе стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на 4-ый квартал 2012 года для расчета размера социальной выплаты на приобретение жилья для всех категорий граждан по муниципальному образованию «Бабынинский район», «О внесении изменений в решение Районного Собрания от 29.09.2009 года № 381 «Об

Окончание на 2-ой стр.

Бабынинцам покоряется зарубежье

Из столицы Украины, города Киева, пршла радостная весть: в конце сентября здесь прошел представительный международный турнир среди юношей по киокушинкай карате-до, в котором наши спортсмены заняли третье



место. Кирилл и раньше добивался отличных результатов, но в этом турнире он одержал победу над одним из своих противников, который является чемпионом мира. Эта связка – Кирилл и его отец-наставник Вячеслав – в будущем принесет еще больше побед. Из Кирилларастет настоящий боец. Надеюсь, что к окончанию школы ему покорится норматив мастера спорта России.

В. ДЕЕВ.

ПОДПИСКА-2012

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписку на районную газету «Бабынинский вестник» можно оформить с любого месяца в отделениях связи района, у почтальонов, в редакции.

Подписные цены на районку следующие:

на почте

1 месяц – 25 руб. 78 коп.

в редакции

1 месяц – 12 руб.

Обращаем внимание подписавшихся в редакции – газету вы забираете сами (в редакции).

Наш сайт в Интернете <http://www.admobilkaluga.ru/sub/smi/pressa/babunvesti/> за неделю (с 1 по 7 октября) посетили 64 человека.

Вопросы заданы, вопросы остались...

Заседание Районного Собрания – важнейшее событие в жизни муниципалитета. Народные избранники обсуждают назревшие проблемы, пути их решения, учитывая наказы избирателей, и только потом принимают решения, которые каждый из нас обязан выполнять. Очередное заседание Районного Собрания состоялось 4 октября. Одним из вопросов повестки дня был отчет начальника МОМВД России «Бабынинский» Виктора Александровича Ромашкина. Вместе с ним на заседание были приглашены заместитель начальника полиции по охране общественного порядка А.И.Клишин, начальник участковых уполномоченных В.В.Егоров, начальник ГИБДД А.В.Деев, исполняющий обязанности начальника штаба Ю.В.Ушаков, инспектор по связям с общественностью Л.Н. Бухаркина. В обсуждении данного вопроса приняли участие главы администраций поселений района.

Из отчета начальника МОМВД России «Бабынинский» В.А. Ромашкина, у непосвященного человека, могло сложиться впечатление спокойствия и благодушия по поводу работы нашей полиции. Как говорится, все хорошо и проблем нет. Однако у депутатов Районного Собрания и у присутствующих глав поселений района было иное мнение. К начальнику полиции и его подчиненным накопилось немало вопросов, на которые депутаты хотели получить четкие ответы, чтобы их донести до своих избирателей, т.е. до нас, уважаемые читатели. Одним из острых вопросов является работа участковых. Почему население не видит работу участковых и не знает их в лицо? Глава администрации СП «Поселок Бабынино» Н.Н. Фандюшин рассказал о том, что за 10 месяцев этого года он нашел участкового только один раз, а в разговоре по телефону участковый ссылается на загруженность в ночное время. Дошло до курьеза. Есть возможность выделить квартиру, но найти его не могут. Участковый ссылается на постоянную занятость. Подобные претензии к работе участковых выразил и депутат от ГП «Поселок Воротынск» Э.С. Мамбетшаев. На поставленные вопросы попросили ответить начальника участковых уполномоченных В.В.Егорова. Агрессивно настроенный В.В.Егоров поразил присутствующих. Он пытался обвинить глав поселений в попытке сделать участковых карманными. На указанные замечания в работе реакции не последовало. Что можно сказать о работе подобного руководителя непосредственно с гражданами и о реакции на их просьбы? Существует в органах полиции такая процедура как аттестация, для сотрудников, не выполняющих своих обязанностей, переаттестация, ее никто не отменял. Интересный случай произошел в п. Бабынино с появлением передвижного кардиологического «Центра». Гражданам за 500

рублей предлагалось полное обследование сердца. Сотруднику полиции Н.В. Крылову было поручено разобраться с законностью пребывания и деятельностью данного «Центра» на территории района. При проверке документов ему было показано обыкновенное водительское удостоверение. Факт мошенничества налицо, но протокол составлен не был, а мошенникам было предложено уехать с территории поселка. Через два дня они уже появились в п. Воротынск. Как подобное могло случиться?

Глава МР «Бабынинский район» А.И.Захаров сообщил в полицию, что в населенном пункте граждан стреляет из нарезного оружия, но почему то в журнале учета стоит запись из пневматического оружия. Участковый инспектор составил протокол. Мер в отношении стрелявшего гражданина не принято, а материал утерян. Как это могло произойти? Много вопросов было задано начальнику ГИБДД А.В.Дееву по стоянкам машин на газонах и бесхозному транспорту. Особую тревогу у депутатов вызывает катание на автодорогах несовершеннолетних на скатах, что чревато трагическим исходом, а что предпринимает для этого ГИБДД? Однозначно ответа не последовало.

Депутаты Районного Собрания не только поставили вопросы перед начальником полиции и его службами, но и хотели помочь в решении определенных проблем: с жильем для сотрудников и устройством их детей в детские сады. Однако скольким сотрудникам необходимо жилье и сколько детей стоит в очередь в детские сады, такой информацией начальник МОМВД России «Бабынинский» В.А. Ромашкин не владеет.

Как видим, вопросы по работе полиции заданы, ответы...

А. КАЛИНИН.

Заседание Районного Собрания

Окончание. Начало на 1-ой стр. нии изменений в решение Районного Собрания МР «Бабынинский район» от 24 мая 2011 года № 75 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном районе «Бабынинский район» на 2011-2015 годы», «О принятии в казну и внесении в реестр муниципального района «Бабынинский район» земельных участков», «О принятии в казну муниципального района «Бабынинский район» доли уставного капитала ООО «Калуга-Инвест», «Об утверждении норм предоставления земельных участков в собственность (аренду) на территории муниципального района «Бабынинский район», «Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков физическим и юридическим лицам на территории муниципального района «Бабынинский район», «О внесении изменений в решение Районного Собрания МР «Бабынинский район» № 125 от 26.12.2006 года № 125 «Об утверждении нормативов потребления жилищно-коммунальных услуг», «О внесении изменений в решение Районного Собрания от 26.12.2006 года № 125 «Об утверждении нормативов потребления жилищно-коммунальных услуг», «О внесении изменений в

решение Районного Собрания от 24.11.2011 года № 110 «О районной целевой программе «Поддержка и развитие транспортного обслуживания населения Бабынинского района в 2012-2014 годах», «О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования муниципальный район «Бабынинский район» на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального района «Бабынинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», «О внесении изменений в решение Районного Собрания МР «Бабынинский район» № 155 от 12 июля 2012 года «Об утверждении программы «Ремонт объектов социально-культурной сферы МР «Бабынинский район» на 2012 год», «О внесении изменений в решение Районного Собрания МР «Бабынинский район» № 98 от 29.09.2011 года «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Модернизация системы образования МР «Ба-

бинынский район» на 2011-2015 годы», «О внесении изменений в решение Районного Собрания МР «Бабынинский район» № 80 от 14.07.2011 года «Об утверждении программы «Модернизация дошкольного образования МР «Бабынинский район» на 2011-2015 годы», «Об утверждении Положения «О порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Бабынинский район», «Об утверждении положения об оплате труда работников администрации МР «Бабынинский район», замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и работников, осуществляющим профессиональную деятельность по должностям служащих и по профессиям рабочих» и другие.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения. Документы Районного Собрания будут опубликованы в нашей газете позднее.

В Правительстве области

2 октября заместитель губернатора области Руслан Смоленский провел очередное заседание регионального Правительства.

Члены Правительства приняли проект областного закона «О бюджетном медицинском страхования Калужской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». Отмечалось, что бюджет ФОМС на указанный период запланирован бездефицитным. Его расходная часть направлена на выполнение территориальной программы обязательного медицинского страхования, в том числе на финансовое обеспечение дополнительной медицинской помощи, оказываемой участковыми врачами, педиатрами и медсестрами, а также семьями врачами. В документе учтены дополнительные затраты на финансирование скорой медицинской помощи, патологоанатомических отделений, фельдшерско-акушерских пунктов, а также медпомощь детям и подросткам в образовательных учреждениях. В рамках реализации программы модернизации здравоохранения области запланированы также средства на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений и на повышение доступности амбулаторной медицинской помощи для населения.

Глава МР «Бабынинский район» А.И.Захаров сообщил в полицию, что в населенном пункте гражданин стреляет из нарезного оружия, но почему то в журнале учета стоит запись из пневматического оружия. Участковый инспектор составил протокол. Мер в отношении стрелявшего гражданина не принято, а материал утерян. Как это могло произойти? Много вопросов было задано начальнику ГИБДД А.В.Дееву по стоянкам машин на газонах и бесхозному транспорту. Особую тревогу у депутатов вызывает катание на автодорогах несовершеннолетних на скатах, что чревато трагическим исходом, а что предпринимает для этого ГИБДД? Однозначно ответа не последовало.

В ходе совещания одобрение регионального кабинета министров получил проект долгосрочной целевой

программы «Газификация области на 2013-2017 годы и на период до 2020 года».

В результате намеченных мероприятий предполагается довести общий уровень газификации региона до 92%, в сельской местности – до 84%. В итоге газ придет более чем в 50 тысяч домовладений и квартир. На эти цели, а также на строительство более 4 тысяч км межпоселковых и внутрипоселковых сетей и перевод на газовое топливо 48 котельных для отопления жилья и объектов социальной сферы, планируется направить более 11 млрд. рублей.

Говоря о развитии инфраструктуры газоснабжения, Руслан Смоленский отметил, что реализация программы будет способствовать дальнейшему возрождению сельской местности, улучшению качества жизни на селе, повышению привлекательности регионального АПК для квалифицированных кадров и его выходу на современный уровень.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

ГЛАВНАЯ ТЕМА

КОНКУРС В МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ СОСТАВИЛ ЧЕТЫРЕ ЧЕЛОВЕКА НА МЕСТО

Завершен прием конкурсных работ в новый состав молодежного парламента при Законодательном Собрании области. Свои проекты представили более 160 претендентов. Для сравнения: в предыдущем созыве в нем участвовали 94 молодых человека.

Желание стать молодым парламентарием изъявили представители молодого поколения всех районов области, они прислали портфолио 40 процентов всех материалов, остальные работы были получены из областного центра. Кандидатов от политических партий в списке участников около 20 процентов.

Не остались в стороне и действующие молодые депутаты. 14 человек из III созыва молодежного парламента представили свои новые проекты на суд конкурсной комиссии.

Таким образом, с учетом того, что в молодежном парламенте всего 40 мест, конкурс на одно место составит 4 человека.

В. СМИРОВА.

НА САЙТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ТЕПЕРЬ МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ЗА ЮРИДИЧЕСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИЕЙ

Сегодня в Интернете можно найти практически любую информацию, в том числе и официальную.

Недавно зашла на сайт Законодательного Собрания. В разделе «Новости» прочитала такую заметку: «На последнем заседании сессии депутаты поддержали законопроект, согласно которому расширился перечень источников официального опубликования актов областного законодательства. К уже имеющимся добавились сайты Законодательного Собрания, а также губернатора и Правительства области.

Теперь все законы и постановления, принимаемые Законодательным Собранием, размещаются на сайте областного парламента по адресу www.zskaluga.ru в разделе «Принятые законы и постановления».

Оказалось, что для удобства

кандидатам в молодежный парламент теперь предстоит защита своих работ. Напомним, что уже в ноябре должен быть сформирован новый состав молодежного парламента.

В одном из выступлений председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН подчеркнул: «Сегодня молодежь слабо организована. У молодых людей нет ярких «маяков», ориентации на общечеловеческие ценности. Нам бы хотелось, чтобы молодежный парламент стал такой школой, выявляя активных, талантливых ребят, чтобы в дальнейшем они могли баллотироваться в представительные органы власти».

В. СМИРОВА.

А. СУМИНА.

Доливодство



• Календарь садоводо-огородника

Прощальная пора

Октябрь – месяц резких изменений красок сада и леса, перемен температуры и погоды – как бы торопит завершить садово-огородный сезон до холодов и морозов.

Говорят, что не стоит хвататься за все, а лучше сконцентрироваться на основных приоритетах.

Каких именно? Для одних садоводов – это подготовка почвы под огород-2013, для других – посадка яблонь или чеснока, для третьих – укрытие роз и других многолетних цветов. Плюс – дополнительные хлопоты, связанные с особенностями нынешнего сезона. Чтобы избежать неприятностей в будущем, с них стоит начать!

Что делать с опавшей листвой?

Нынешней осенью этот вопрос актуален, как никогда, из-за небывалой вспышки грибных заболеваний – очень ранней и сразу на многих культурах. Поначалу, в июне, мучнистая роса и серая гниль сильно поразили многие ягодники (садовую землю, кривовник, черную смородину, барбарис), причем впервые даже те сорта, которые считались устойчивыми. Уже в кон-



це июля массовое заражение захлестнуло огурцы и помидоры (сильнее, чем всегда, еще при теплой и относительно сухой погоде). До созревания началось поражение парши и плодовой гнилью завязей яблони и сливы, а еще во время цветения – вишни.

Споры всех грибных заболеваний отлично сохраняются на растительных остатках – листвах. Поэтому под всеми пораженными растениями их надо, пока не разлетелись, тщательно собрать, а затем слегка подсушить и либо сжечь, либо закопать в глубокие ямы, где они постепенно перегниют и станут безопасным и доступным для корней питанием.

А вот от здоровой листвы от немногих садовых и лесных деревьев (например, от рябины, клена) после перепревания в компостных кучах получается безопасная и едва ли не лучшая почва для выращивания рассады и питательная добавка в посадочные ямы и овощные грядки.

Кроме того, чтобы в дальнейшем избежать вспышки подобных заболеваний, опавшие листья и даже почву опрыскивают крепким раствором мочевины (500г на ведро воды), а пораженные кусты кривовника, смородины и барбариса сверху обильно поливают настоем коровяка или прелого сена. А чтобы в следующем году хотя бы в теплицах и парниках не было таких серьезных заболеваний, как фитофтороз и вишневая гниль плодов, их необходимо продезинфицировать. Для этого соберите и сожгите все растительные остатки, а затем, не раскрывая пленки, задымите специальную серную шашку «ФАС». Дым шашки уничтожит всех возбудителей заболеваний, оздоровит парники и теплицы.

Перекопка и подкормка

Обычно в октябре перекапывают не только овощные грядки, но и пристольные круги деревьев и кустарников с добавкой в

почву питательной органики – навозного перегноя или компоста. Куда реже вносят минеральные удобрения – фосфорно-калийные.

Вопреки прежним рекомендациям, для яблонь и груш наиболее эффективны позднеосенние подкормки. Для этого желательно заделывать в почву не только перегной, но также и азотные, и полные комплексные минеральные удобрения. Такие, как «Рязаночка», «Сударушка», «Семицветик». Их надо не рассыпать по поверхности (тогда их смывают и унесут дожди), а заделывать в борозды. В таком варианте все питательные вещества будут постепенно поглощаться корнями и тканями веток, ствола. А весной, с первыми же теплыми днями, сразу же поступают к листовым и цветочным почкам, что укрепит здоровье и силу всех ослабленных деревьев и кустарников.

Сажаем деревья и кустарники

Чем быстрее этим займется – тем лучше и быстрее приживутся саженцы, а тем более, взрослые растения. В любом случае оставаться хотя бы несколько недель до того, как замерзнет земля.

Именно осенью, когда опадут листья, обычно сажают и пересаживают смородину, кривовник, жимолость, другие ягодные и декоративные кустарники (в первую очередь – сирень), а также яблони и груши. А вот осенние посадки облепихи и всех косточковых (вишни, сливы, а тем более черешни и абрикоса) обычно плохо удаются...

При покупке растений надо быть придирчивыми: прежде всего, не покупать их ни у случайных людей на дороге, ни на рынке. Лучше даже не в магазине, а в ближайшем питомнике, где выращивают адаптированный к нашей местности посадочный материал. Правда, и туда теперь нередко завозят весьма недолговечные в наших условиях декоративные растения из Голландии и других западно-европейских стран.

Ни в коем случае не полагайтесь на красивые картинки и звонкие названия на этикетках. Выбирайте наиболее устойчивые к основным, самым распространенным болезням сорта. Например, у садовой земляники это Рубиновый кулон, Фейерверк, Боровицкая, Царская. Среди яблонь невосприимчивые к парше: Желанное, Имрус, Орловский кандиль, Свежесть. При выборе конкретных саженцев обращайте внимание на возраст и размеры кроны, качество и свежесть корней, среди которых не должно быть поломанных и подсохших.

Лучше приживаются свежевыкопанные деревья – буквально накануне приобретения. Да и важно посадить их сразу же, в тот же день, без хранения, пусть даже кратковременного.

Не оставляйте корни саженцев открытыми ветру и солнцу даже на несколько минут. Сразу же при покупке заверните их во влажную мешковину или хотя бы в полиэтиленовую пленку. А в процессе посадки

тем более не оставляйте в открытом виде – завалите влажной землей. В идеале – заготовленная подготовка посадочных ям, чтобы те напитались воздухом и осенней влагой. Средние размеры по диаметру и глубине для яблони и груши – 60 и 80 см. Обратите внимание: чем хуже земля, тем крупнее должны быть посадочные ямы, что выкапывают не столько под объем корней, сколько для заполнения наибольшим количеством плодородной почвы. С расчетом, чтобы питания хватило хотя бы на первые годы развития дерева. Кстати, обычно не учитывают, что в последующем объем и размеры корней быстро выходят за проекцию кроны, занимая большое пространство. Поэтому при тонком слое плодородной земли (о чем можно судить уже по цвету: чем светлее, тем она менее питательна) смело выкапывайте большую яму диаметром и глубиной не менее метра. Однако на участках с тяжелой глинистой почвой и при близком к поверхности стоянии грунтовых вод слишком глубокие ямы рыть не рекомендуется. На дно насыпают слой дренажа в 15-20 см из мелких камешков, битого кирпича или крупнозернистого речного песка. Песок, а также торф, щедро добавляют в глинистую почву, хорошо перемешивая.

Чем крупнее яма, тем больше земли требуется для ее заполнения. Подвезите к каждой яме по несколько тележек правильно подготовленной смеси, припася еще и по полтора стакана фосфорно-калийных минеральных удобрений, а лучше и проще – по полной литровой банке древесной золы на посадочную яму. Золу тоже тщательно перемешивают с земельными компонентами.

У правильно посаженной яблоньки и груши корневая шейка (место перехода ствола в корень) должна оказаться на 3-4 см выше поверхности почвы. Спустя 15-20 дней, когда земля оседает, деревце самоуглубится, и корневая шейка будет покрыта небольшим слоем земли. Тому же способствуют и обязательные после посадки поливы без каких-либо удобрений.

Собираем последний урожай

В первой-второй декадах октября заканчивается уборка самых поздних сортов яблок, рябины, калины, а также оставшихся в почве овощей – сельдерей, лука-порея, редьки, дайкона, репы. Все это отправляется в подвал или на застекленный и утепленный балкон, укладывается в открытых пакетах на полки или осторожно, без травмирования, высыпается в ящики с прорезями.

В последнюю очередь – в третьей декаде – убирают капусту, поскольку легкий мороз ее только на пользу: при влажной почве она прибавляет в весе даже в холодные дни, пользуясь еще и тем, что многочисленные ее вредители отступили, испугавшись морозов. При уборке капусту лучше не срезать, а выдергивать вместе с корнями и частью неплотно прилегающих к почве листьев. Затем ее подвешивают вниз головой в том же подвале или на веранде, где она в таком положении способна довольно долго храниться.

А вот мелкую морковку выкапывать не советуют: для текущего и зимнего потребления хватит более крупной.

При мульчировании грядки с неудавшейся морковкой хотя бы небольшим слоем компоста, торфа или просто земли корнеплоды обычно прекрасно (лучше, чем в подвале – без отходов!) сохраняются прямо в почве, на месте. Рано весной, как только оттает почва, можно будет выкопать наизнежайшую, сочную и полностью сохранившую витамины морковь, пусть и мелкую.

• Делимся опытом

Сколько земле дашь – столько и возьмешь!

Традиционное время посадок многих плодовых и ягодных культур – с 25 сентября по 15 октября. Лучше заранее приготовить посадочные ямы, чтобы земля осела, и в ней активизировались почвенные бактерии.

Средний размер посадочных ям – 50 х 50 см или немного шире. И важно, чтобы здесь не просто свободно разместились корни саженца... Ведь в посадочную яму нужно «заложить» полноценное питание для молодого дерева на много лет вперед! Чем беднее ваша почва – тем больше! Верхний тонкий плодородный слой земли чаще всего составляет 25-30 см: обычно он единого темного цвета. Ниже – чаще почти светлая – практически безжизненная почва, содержащая явно недостаточно питания для любого плодового или ягодного растения.

Именно бедная, недостаточно плодородная почва – одна из основных причин позднего и слабого плодоношения яблони, груши, слив и прочих плодовых и декоративных культур.

Как же быстро повысить плодородие почвы, если навоз, в связи с резким сокращением животноводческих хозяйств, стал дефицитным и дорогим? Наиболее рациональный и экономичный путь – это «заправка» органическими и минеральными удобрениями не всей площади участка, что действительно слишком дорого и трудоемко, а только посадочных ям и отдельных грядок. Причем, удобрения при посадке хорошо перемешиваются с верхним темным земляным слоем и укладываются в самую нижнюю часть почвы, стараясь, чтобы оголенные корни поначалу с ними не соприкасались, во избежание ожогов. А сверху яму засыпают либо перепревшей компостной землей, либо самой обычной.

Какие же удобрения использовать? По отзывам садоводов-практиков, среди имеющихся в широкой продаже хорошо себя зарекомендовал «Флумб-куряк» – натуральная органика, которая производится из обеззараженного и особым образом обработанного птичьего помета. Он без неприятного запаха и, тем более, без яиц гельминтов и личинок вредных насекомых. Но вместе с тем, содержит весь полный комплекс макро- и микроэлементов, причем многократно больше, чем конский и коровий навоз.

Кроме «Флумба-куряка» рекомендуют также добавить в посадочную яму такое ценное минеральное удобрение, как «Маг-Бор», которое восполняет часто встречающийся дефицит названных элементов в наших почвах. Без магния и бора плодово-ягодные и овощные растения не могут полноценно развиваться. При недостатке магния листочки преждевременно светлеют, созревающие плоды и ягоды становятся менее сладкими, содержат мало витаминов. А при дефиците бора мякоть яблок и груш проквакает, теряет вкус...

Те же «Флумба-куряк» и «Маг-Бор» полезно равномерно заделать в верхние слои почвы на тех грядках, что вы с осени готовите для ранневесенних посевов – редиса, салатов, укропа и прочих зеленых культур.

М. СМИРНОВ,
агроном.

**Ведущая полосы
Л. ЕГОРОВА.**

С Праздником!



7 октября исполнилось 94 года со дня образования одного из самых важных подразделений Министерства внутренних дел – подразделения штаба.

Штабные подразделения МВД были образованы в России 7 октября 1918 года и в этот день сотрудники отмечают свой профессиональный праздник.

Штаб является центром, обеспечивающим работу всех структурных подразделений, выполняющих множество задач: межотраслевых, общественных, комплексных, и все они связаны с охраной порядка и безопасности в обществе и государстве.

Штаб обеспечивает подразделения всем необходимым, если требуется помочь в раскрытии преступлений, в том числе – средствами и силами. Участвуют штабы и в проведении множества мероприятий – от антитеррористических до культурно-массовых.

На сегодняшний день в МОМВД России «Бабынинский» в штат подразделения штаба входят сотрудники Н.А. Зеленская, Н.П. Сидорчук, Ю.В. Ушаков.

Поздравляем служащих штабных подразделений МОМВД «Бабынинский» с их профессиональным праздником, желаем вам здоровья, семейного благополучия, успехов в работе! И пусть ваша служба развивается, идеи будут мудрыми, стратегия – грамотной, а планы – смелыми и профессиональными!

Руководство МОМВД России «Бабынинский».

НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ

Спорт – залог здоровья

В связи с прошедшей Неделей здоровья, для сотрудников администрации МР «Бабынинский район» недавно был проведен День здоровья.

Коллективы всех отделов собрались в физкультурно-оздоровительном комплексе поселка Бабынино. «Командовал парадом» начальник отдела спорта, туризма и молодежной политики Александр Иванович Нофенко. После предварительной зарядки, он разделил весь коллектив на две команды.

Сотрудники администрации показали себя с лучшей стороны: выполняли все упражнения, участвовали в конкурсах, несмотря на неудачи, боролись до конца за свои команды. Считаю, что самое

главное – это непринужденная обстановка царившая на тот момент в зале. Было видно, что коллеги дружны между собой, а это очень хороший показатель для любого коллектива.

К тому же, этим мероприятием администрация показала пример другим организациям – проведение любых внутриколлективных соревнований или праздников, только сплочает сотрудников. Так что руководителям не мешало бы взять это на заметку.

А победителем Дня здоровья



стала дружба. Без нее в коллективе работа не ладится.

В. ТЮМИНА,
фото автора.



Очередные старты

В середине сентября на спортивной базе Воротынской средней школы №1 прошла районная спартакиада школьников по легкоатлетическому четыреметровому «Шиповка юных» среди учащихся школ, возрастной группы 11-12 лет. Ребята соревновались в беге на дистанции 60 и 500 метров, в прыжках в длину и метании мяча.

Победителями соревнований стали девочки и мальчики МКОУ «СОШ №1» п. Воротынск (зачет раздельный), набравшие 1226 очков. Второе место заработала МОУ «СОШ №2» п. Бабынино, а бронзовая медаль досталась МКОУ «СОШ №2» п. Воротынск.

Главным призом для победителей стало участие в финале областной спартакиады в Калуге. К сожалению, ребята выступили ниже своего уровня. Мальчики заняли 7 место, а девчата последнее, 11. В прошлом году в общекомандном зачете областных соревнований результат был намного лучше. Это говорит о том, что уровень физической подготовки ребят с каждым годом снижается. Директорам школ пора обратить внимание на качество проведения уроков физического воспитания и повысить уровень ответственности проведения занятий, применяя педагогические методы и методические разработки.

Среди основных школ победителем стала Куракинская школа, за ней идет Вязовенская, а бронзовым призером стала Антопьевская школа.

На стадионе райцентра прошли футбольные матчи, которые вывели победителя в финальную часть областной спартакиады школьников. «Золото» заработали спортсмены МОУ «СОШ №2» п. Бабыни-

но, которые в обоих матчах выиграли «в сухую» у своих соперников. МКОУ «СОШ №2» п. Воротынск проиграла со счетом 0:7, а Утешевская школа со счетом 0:4.

Победители районной спартакиады приняли участие в предварительных играх по футболу в Обнинске. Наши ребята проиграли более опытным футбольистам – участникам Российского зонального первенства.

На стадионе райцентра в рамках областной спартакиады школьников бабынинские футболисты принимали команду из Малоярославца. Силы соперни-



ков на протяжении всей игры были равными, но по серии пенальти бабынинцы выиграли со счетом 4:2. Поздравляем наших ребят с победой!

В. ДЕЕВ.

Справивайтесь газете «Бабынинский вестник» в магазине «Культтовары» в поселке Бабынино.

Учредители:
администрация МО «Бабынинский район»,
МАНУ Редакция газеты «Бабынинский вестник». Газета перерегистрирована Центральным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства в СМИ. Рег. ПИ № 8-1275

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатан в ГУП «Облиздат». 248000, г. Калуга, пл. Старый торт, 5. Тел. 57-40-70. Подписан 8.10.2012 г. в 16.00.

РЕДАКТОР А.С. КАЛИНИН.
Заказ Объем 1 п.л.
Тираж -1200. Индекс 51750.
Газета выходит 104 раза в год.

Адрес редакции: 249210, Калужская область, п. Бабынино,
ул. Новая, д. 4 а
Телефоны:
Редактора (факс) 2-22-84
Зам. редактора 2-13-24

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Работа

◆ ТРЕБУЕТСЯ водитель на новую ассенизационную машину. Тел.: 8-910-605-604-7.

8-3.

Недвижимость

◆ СРОЧНО сниму квартиру. Тел.: 8-953-323-44-59.

5-2.

◆ ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в д. Акулово. Недорого.

Тел.: 8-910-540-02-81.

14-6.

◆ ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира с удобствами в п. Бабынино.

Тел.: 8-910-516-03-87.

5-5.

Автомехника

◆ ПРОДАЕТСЯ ФОРД ФЮЖИН. 2007 года выпуска. Пробег 37000 км.

Тел.: 8-910-606-10-63.

5-3.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-469 Б.

Тел.: 8-903-815-17-70.

4-1.

Разное

◆ БУРЕНИЕ скважин.

Тел.: 8-980-710-53-20.

8-8.

ПРОДАЮТСЯ зерно, комбикорм, посыпка

(в Агроснабе).

Телефон: 8-920-883-13-06.

8-3.

ПРОДАЮТСЯ куры-молодки.

Тел.: 8-910-605-60-47.

8-3.

СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

продаю, установка, ремонт.

Телефон: 8-906-642-61-50.

8-3.

ПРОДАЖА. ДОСТАВКА дров.

Тел.: 8-920-886-40-40.

15-9.



ВНИМАНИЕ!

С 11 по 21 октября 2012 г.
во всех отделениях почтовой связи проводится

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

В эти дни
на ряд печатных изданий
снижены подписные цены



Уважаемые рекламодатели!
Напоминаем о расценках на публикуемую рекламу в нашей газете:

Поздравления: для населения в стихотворной форме – 200 руб., рисунок или фотография + 50 руб., для предприятий и организаций – в два раза дороже.

Объявления: для населения – 7 руб. за слово или 7 руб. за 1 кв. см.; для предприятий и организаций – 15 руб. за слово или 15 руб. за 1 кв. см. Рекламные модули: для рекламодателей, расположенных за пределами района, – 20 руб. за 1 кв. см. За публикацию рекламы на 1 полосе – наценка 50%.

Соболезнования: 200 руб. для населения, 400 руб. – для организаций.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.